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tosten säilyttämisen ja tämä se 
juuri vapauttaa työtätekevät 
luokat siitä ettei porvaristo pää­
se prostituoimaan noita laitok- 

l siä.

KONGRESSIN SAAVU­
TUKSIA

Kongressin viimeisellä istunto­
kaudella oli farmareitten autta-

kuasia, tarttui tuomarimme sii­
hen kiinni, vaatien hakijaa se­
lostamaan millä perusteilla hän 
itse olisi Debsiä äänestänyt. Tä­
mä oli silloin sanonut, että hän 
olisi äänestänyt Debsin puolesta 
siksi, että Debs presidentiksi ää­
nestettynä olisi ainakin tullut 
vapautetuksi vankilasta.
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JUTUN JATKOA
Muuan kauppatorina

T he A m erican National C ivic lii 
.. . tolia oli parisen viikkoa sitten tavan-

Tämän perusteella kielsi tuo- ! m ukainen kokouksensa A stor hotel- 
man Lewis hakijalta kansalais- lista, N ew  Yorkissa, jossa liiton pe 
oikeuksien saannin, selostaen i rusprinssiippejä noudattaen haukut- 
laUSUnnoSSaan seuraa vaan ta- tiin ja parjattiin vihatuita holshevike- 
yaan •' En tahdo sanoa, etteikö ! ja ja niitten edesottam isia. K okouksen  
1 n S armahdettava. M ah-; pääpuhujana, lähinnä Mrs. Pankhurs-

dollisesti hän olisi. Ehkäpä hän ' tia, oli W illiam  C. Redfield. Täm än

V oiT ’ Thi’*’!» mailmsttor misesta arvaamattoman paljon< & *  ::  puuha, t  v  T od i’ ! uk“ "*
March 3, 1679. J mainittakoon, etä kongressissa

■ ■ '"" =  tästä asiasta puhuttaessaan lau-

Sosialistisen tuotannon "„‘‘muiS^iSeT, 
järjestäminen |

... . . . . .  kil lepän ta vampia tu lo k si ei asi-
. Naula aikoina hyökkää porva- an käsitetystä ollutkaan seura 

rillinen mailina Neuvosto-Venä- uksena.
jää vastaan erikoisesti siitä syys- Moraaliselta kannalta katsot- 
tä, että se ei vielä kolmivuoti- tuna on tässä uusiutunut vanha 
sen sodan ja saarron keskellä kokemus, nim. se, että kun tyv- 
ole kyennyt luomaan mailmar. tymätön väestö vaatii parannuk- 
nia’litaloutta. eikä vapauttamaan sia maan isiltä, niin ne “koti- 
nya«ita kaikkinaisista puutteista.!kulutusta” varten täyttävät 
Tähän porvariston liverrykseen kongressin pöytäkirjat kauniilla 
yhtyvät myöskin „ noskelaiset. puheilla ja rupatuksilla ja niillä 
viimemainitut painostavat ko~ höystettyinä itse asiat sitten 
vasti myöskin Neuvostovaltion I haudataan. Toisin on asianlaita 
virkavaltaisuutta ja heittäy-l silloin kun suurten liikeyhtymi 

tyen anarkistien vuosisataisten I en vaatimukset ovat kysymyk-

onkin jo ollut kylliksi kauan van­
kilassa. Ja jos hänet armahdet- 
taisiinkin, niin me hyvinä kan­
salaisina tulisimme sellaisen teon
hyväksymään arvostelematta, roskajoukko —  likaiset raiskaajat’* 
Mutta Debsin tuomitsi pätevä oi-! j. n. e.
k5«s j a  kaks*to>sta pätevää mies-! “ K auppa” , selitti puhuja, “on a i­
ta käsittävä valamiehistö. Mies, na siveellistä. Meillä ei voi olla mi- 
joka arvostelee tuon oikeuden ja tään tekem istä näitten bolshevikien  
valamiehistön tekoa ei ole hyvä kanssa“ j. n. e. Sitten puhuja eri- 
kansalainen. --  Ja niine hyvi- koisella y lpeydellä  kertoi erään p ik ­

ku jutun: O lim m e tässä maassa suu­
ressa platinan puutteessa. Ja niinpä 
lähetim m ekin täältä useita agentteja  
V enäjälle Punaisen Ristin virkailijoit- 
ten valepukuun puettuina. Yhden  
näistä onnistui paeta V enäjän rajan 
poikki m ukanaan 100 ,000  ounssia  
platinaa. Platinan arvo on $105  ouns- 
si. Erään toisen onnistui sam aten pa-

r n :  . eta V enäjältä m ukanaan 9 0 ,0 0 0Liittovaltioiden kasvatusko- • ..... i n- n- ..
• t V  T» 7 - . . ounssia tata kallista meta ia.missioneenn, P. p  Claxtonin, Ni

neen näitten argumenttien pe­
rusteella-sai hakijamme jäädä o- 
petteleman hyväksi kansalaisek­
si tulem ista...

PALKKATASON ALHAI­
SUUDEN VAIKUTUS 

OPETUKSEEN

puheen kansantajuisim pina tulkitse- 
m istapoina bolshevikeista puhuessa  
m ainittakoon lausunnot: “K unniatto­
mat varkaat —  kurkkuja leikkova

bolshevismia saavuttamasta maasta 
herättää levottomuutta säädyllisten 
amerikalaisten keskuudessa.* Voivat 
vielä kukistaa tämän maan hallituk­
sen, nuo ilkiöt.

L evottom uus heidän suhteensa on  
kuitenkin aiheetonta. V enäläinen  
m atkailija B. L. Bob r of f, eräänlaisen  
insinöörifirm an pääm ies, nim ittäin va ­
kuuttaa ettei ainoastaan bolshevikkia  
saavu nykyisin  V enäjältä tänne. Se 
on vain Europaan hajaantunutta v e ­
näläistä kuonaa, tsaarillisen  y h te is­
kunnan kerm akerrosta, jota saapuu  
tänne noin sata henkeä päivässä. H e  
eivät liioin ole “V enäjää  lukutaidot­
tom ia” , vaan sin iverisiä, jotka eivät 
tahdo kukistaa hallitusta. Jos m uu­
tosta hallitukseen tahtoisivatkin , tah ­
toisivat he vain nim ellisen m uutok­
sen korkeintaan, sellaisen nim . että  
presidentti titu leerattaisiin  (.saariksi 
ja senaattoreja vaikka suuriruhtinaak­
si.

Täm m öinen nim ellinen m uutos ei 
lainkaan m uuttaisi hallituksen o lee lli­
suutta. Uudet tulokkaat eivät m yös­
kään halua tehdä työtä. Sitähän ovat 
lähteneet V enäjältä pakoonkin . V e ­
näläinen siirtolaisuuskysym ys m uodos­
taa siis tällaisen paradoksin: S iirtolai­
set, jotka eivät tahdo kukistaa halli-

kimaan ennenkuin se on myöhäistä.
Ensi lauantaina on ompeluseuran 
kukkailtamat ja myyjäiset Naisien 
pyydetään tuomaan kukkia tahi sa­
kotetaan 25 sentin sisäänpääsyllä.
M iehet ja  po ikalapset vapaasti. Tulr 
kaa joukolla!

O m peluseuran to im in taa  on p is tä ­
ny t innostuksen  am piainen  ja  ai, a<, 
sitä  hyvää ja  k au n ista  työ tä  m ikä on 
jo niin hyvällä alulla- J a  en tä  n iitä  
hauskoja kahvikeste jä , jo ita  me vie­
täm m e perheissä, joka  to rs ta i ilta ­
päivä. Väliin puhu taan  vaan  m uka­
via ja  silloin on su ru t pois. Toisi­
naan on taas vakavam pia kesk u ste ­
lun a ineita , jo is ta  keskuste llaan  in­
nolla ja  v ilkkaasti. Jo s kenellä  m ei­
dän kylässäm m e on ikävä eikä tu n ­
ne paljon ketään , hän tulkoon om­
peluseuran  kokoukseen tu tu stu m aan  
täm än  kylän hom m iin. Jos kuka luu­
lee, e ttä  “siellä  hyvä mls ei m eit^” 
hän ei ole vielä käynyt K lubin om ­
peluseuran kokouksissa. S iellä sujun 
käsityö e ikä  le ipähuolet m uistu  m ie­
leen ollenkaan. Viikko vaan tu n tu a  
p itk ä ltä  to rs ta ita  odotellessa. Seuraa- 
va kokous on em äntä  Eva L iikkasen 
luona, 821 P e rry  st. So. Aberdeen I me kannattam isen  
Kaikki m ukaan kenellä  ikävä ön ei-1 hän  saan ee t käydä kyllin
kä a ikaa  saa  h auskasti kulum aan!

tusta, eivät liioin tahdo tehdä työtä.- Kaikki m ukaan ketkä  e ivät ole ram- 
Siirtolaiset, jotka tahtovat tehdä työ- poja e ivätkä  sa ira ita ! K aikki m ä­
tä, kapitalistien oletuksen  m ukaan kaan  jo tk a  ovat Innostuneet teko- 
m yös tahtovat kukistaa hallituksen, m ään käsitö itä , sillä  me aiom m e saa-

’ I »■»un perin siveellinen on kauppa.\\ asningtomssa julkaiseman vuo-1 Siinä
»¡raportin mukaan riistettiin Yh- !

fraasien märehtijöiksi ne puhn-lsessä. Silloin ei pidetä pitkiä èssa'
vat kaiken vallan hävittämisestä, puheita, vaan äänestetään ja pää- , a’p?elta i

saantiin yksistään opettajapuut­
teen takia. Tämän kasvatus-

xr. . .. „ ----------■ ■ --------------------- ja paa-
aita vastaan on hyvä huomaut- tetään. Mutta niitä asioita aje- 

taa siitä, että köyhälistön sosia-l taankin toisilla tavoilla. Niitä 
listiset ihanteet eivät ole utopis-l varten on kongressimiesten ym- 

käsitteitä, jotka joillakuilla f parilla kieppumassa trustien par- 
päätöksillä voitaisiin voimaan haimmat edustajat ja rasvana 
saattaa, vaan että uuden yhteis- käytetään kaikkivaltiasta dolla-
ktinnan rakentaminen on alotet- ria.
tava niissä olosuhteissa, joissa Niin — nuo 5,000 sivua pöy- 
kapitalismi on joutunut luovut- täkirjoja annettiin farmareille 
tamaan valtaansa käyhälistölle vastaukseksi heidän vaatimuk- 
ja jossa ei ilman mdrätynlaista siinsa olosuhteitten parantami- 
halhntoa ja lujaa keskitettyä ku- seen. He olivat vaatimuksensa
ria ei voida mitään aikaansaada, esittäneet saadakseen korjauksia 

Kirjassaan “Valtio ja vallan- oloihin, jotka tykkänään uhkaa-

työn Valvojan lausunnon mukaan

Wilsonin tilit selvinneet
K ongressin painostuksesta joutui 

W ilsonin hallitus viim e tingassa tek e­
mään tiliä eräästä vaatim attom asta

Ota ja palat K uinka pystyy pääo­
ma ratkaisem aan tuom m oiset risti­
riidat, sillä lopuksikin  vain sellaiset 
siirtolaiset, jotka tulevat työtä tek e­
mään ja pääom alle uusia rikkauksia  
luom aan, ovat pääom alle tarpeellisia.

Raymond, Wash.
Työn tan te ree lta .d

Työolojen v ilkastum ista  on odotet­
tu tä ssä  kevät kuukausina. M utta 
sen vilkastum isen kanssa näkyy ole­
van niin ja  näin. Jo itak in  käm ppiä 
on pantu  käyntiin , m utta  eivät ne 
paljoakaan ole harven taneet jouti 
lasten  arm eijaa. Ja  n iilläkin  työm ail­
la. m issä työt ovat käynnissä  tä ­
m än tä s tä  a lennetaan  palkkoja.

M aaliskuun 24 p. annettiin  Lui-

da niin suu re t ja  kom eat m yyjä iset 
e tte i ole ennen m ailm assa kudltu  e i­
kä nähty. Toveruudella,

'  ' M. H.

alamm© vasta  toimintani 
.olemme Ilman varoja*

me.
haalin

« •n a ise k s i ja  muuallekin 
me varoja. J a  jos otetaan L t 
m ioon, e ttä  iiveeläisten i l t l*  
m elkein aina näin suuri * 
vaikka ei ole mitään muuta k ? 4*5 
n in  jou tava  näytöskappale J J *  
vie lä  osata  esittääl.ään. niin ” 
asettam am m e oviniaksu 
N iin paljon arvokkaampi 
lassa  tu lee olemaan ohjelm 
jos täm ä otettaisiin  huomioo*’ 
ov iraha saisi sen mukaan oli. ’ 
tä in  dollari. Mutta koska 
tak aan  iltam aa ole l a i t t a n e t  
varten  e ttä  tienä taksemme »ml 
vaan työväen valistamistarkoitn^ 
sa, niin siksi olemmekin a se tu t 
sisäanpääsyehdoksi a in o as ta» /*  
vasen puoli “dolsua”. j a klw *  
ova t ensim äiset iltamat meidän «  
m estam m e, niin uskomme että *  
naisuudenkin  tähden tulette J S  
näih in  juhliin  näkemään ja k 
m aan, m itä  m eillä on teille ta 
vana ja  sam alla saamaan tieto^u 
josko olem m e työväenasiaii» 
porvareiden ja  onko meidän i|U,

arvoisia. O1«J
usein noil

kumous” kirjottaa Lenin:
Me työläiset itse järjestämme

tuotannon, lähtien siitä, minkä 
kapitalismi on jo luonut, no­
jautumalla työkokemukseemme, 
luodessamme mitä ankarimman 
rautaisen kurin, jota tukee työ­
läisten asestettu valtiovalta, saa­
tamme virkamiehet meidän teh- 
täviemme tavallisiksi täytäntöön 
panijoiksi, vastuunalaisiksi, vi­
rastaan erotettaviksi, vaatimatto­
malla palkalla oleviksi “päällys- 
miehiksi ja kirjanpitäjiksi” (huo­
mioonottamalla tietenkin kaiken­
laatuiset ja eri asteilla olevat 
teknikot) — siinä on meidän 
köyhälistöläinen tehtävämme, sii­
tä juuri voidaan ja onkin alet­
tava köyhälistön vallankumous­
ta suoritettaessa. Tällainen al­
ku suurtuotannon pohjalla joh­
taa itsestään kaikkinaisen virka­
vallan “vähitellen kuolemiseen,” 
sellaisen järjestyksen asteettai- 
taiseen luomiseen — järjestyk­
sen ilman lainausmerkkejä, jär­
jestyksen, joka ei ole palkka- 
orjuuden järjestystä — vaan jol­
loin kaikki yhä yksinkertaisim- 
miksi käyvät valvontaa ja tili­
tystä koskevat toiminnat suorit­
taa kukin vuorollaan, jotka sen 
jälkeen muodostuvat tavoiksi ja 
loppujen lopuksi lakkaavat ole­
masta erikoisten ihmiskerrosten 
erikoistehtävänä.

Muuan sukkelasanaineti saksa­
lainen sosialidemokraatti viime 
vuosisadan 70-luvulla nimitti
postia sosialistisen talouden mal 
liksi. Se on hyvin osuttua. Ny­
kyään on posti valtio-kapitalisti- 
sen monopolin tapaan järjestet­
ty talous. Imperialismi muut­
taa vähitellen kaikki trustit tuon 
tapaisiksi järjestöiksi. Tavallis­
ten työn paljoudella rasitettujen 
ja nälkää näkevien työläisten y- 
lapuolella on sama porvarillinen 
demokratia. Mutta yhteiskun­
nallisen taloudenhoidon meka­
nismi on siinä jo valmiina. Ku­
kistaa kapitalistit, särkeä työ­
läisten rautaisella kouralla noi­
den riistäjäin vastustus — niin 
on edessämme "loiskasvista” va­
pautettu korkean teknillisesti

vat heidän olemassaoloaan. On 
kyseenalaista auttavatko nuo 
5,000 sivua -pöytäkirjoja farma­
rien asemaa?

Mutta ei tämä farmarikysymys 
ollut ainoa, joka tuloksitta me­
ni kongressissa läpi, vaikkakaan 
niitten sivuuttamisesta ei teh­
ty sellaisella kaunopuheisuudel­
la. Niinpä meni työttömyysky­
symyksen selvittäminen ja nais­
ten ja lasten suojeleminen ohi 
kenenkään vaivautumatta sen 
puolesta puhumaan muuta kuin 
että “yleisen säästäväisyyden ni­
messä niitä ei tällä kertaa voi 
ottaa huomioon.”

Säästäväisyyspolitiikka ei kui­
tenkaan päässyt häiritsemään 
kongressimiehiämme kun tuli 
kysymykseen rautateille myön­
nettävät sadat miljoonat dolla­
r i ’. Ya*kka vksinkertaisintakin 
järjenjuoksua seuraten niistä ei 
maalle mitään hyötyä koidu, 
mutta kylläkin sen sijaan yksi­
tyisille rautatiekapitalisteille, 
joille ne myönnettiin voittojen 
takeiksi. Samaten sivuutti kon­
gressi itsepintaisella vaiteliai­
suudella k ivihiilikeinottel ¡joitten 
hillittömän voittoilup ehkäisemi­
sen siitäkin huolimatta, että täs­
tä asiasta toimeenpannut tutki­
mukset toivat päivänvaloon mitä 
julkeimpia valtionkin rahasäkkiin 
koskeneita huijauksia. Säästäväi­
syys ei myöskään tullut kysy­
mykseen silloin kun kongressi- 
miehet itselleen äänestivät lisä­
maksuja “mailirahojcn” muo­
dossa ja pienenä tekijänä se lie­
nee ollut myöskin sotatarkotuk- 
siin rahoja annettaissa, vaikka­
kin sota viraston alkuperäistä 
suunnitelmaa hiukan muutettiin.

NOUDATTAVAT LUOK- 
KAVAISTOAAN

Viime aikoina on kansalainpa- 
percitten anomuksien vhtevdes- 
sä käynyt selville, että tuoma­
rit, jos kutkaan, ovat johdonmu- 
caisia luokkakäsityksien noudat­
tamisessa. -Milloin vain on kan- 
salaispapereitten hakijoista saa-ujoi

£ S U ™vrtniSmi' j°kka "«r m unun
d e l l i b e s t i \  oivat pann* käyntiin t vustaneet työväen lehtiä, niin u-
M lkkaam aih1,7  k” T i * ty° ,ah~ r seimmas»a tapauksessa heiltä on 
hsmiehiT Uri kn; - ° Ja' Ptaal‘ P°vcrit ki«H«tty, vaikka ¿un ten
& h S ik k k s r n a an  m t ó n  s a m a is ‘ c "  h - k i iö i“ -

ei tilanteessa ole odotettavissa $ 1 5 0 ,0 0 0 ,0 0 0  erästä, jonka käyttö oli 
alkaneen vuoden kuluessa min- kokonaan W ilsonin vallassa. Nyt- 

<tan aista korjausta, silla opet- tem m in on tämän rahaerän käytöstä  
<ajia tarvitaan kaikkiaan 110,000, ju lk isuuteen tullut joitakin valaisevia  
nahdollisesti 150,000 lisää ja num eroita, jotka puolestaan ovat o- 
kaikkein korkeimpien arvioitten m ania valaisem aan W ilsonin harras- 
mukaail on niitä mahdollisesti tuksia valtansa kukkuloilla ollessaan, 
saatavana entisten lisäksi vain ' Niinpä esitetään, että $ 5 ,0 0 0 ,0 0 0  käy- 
noin 30,000. Tämän mukaan tu- lettiin  Pohjois-V enäjän asukkaitten  
i ) en m P C tta j,S ta  ° ,e m a a n  a in a k ^  elintarpeilla lahjom iseen tarkoituk .el-

' M u t ta Z s ä  ei ole vielä oPe-i j°kai8elle
tuskurjuuden pahin puoli, silla | 000 meni T r ,„ ,.S iPe r i .„  ja K iin an 1 Paljonko kir-
tantan samaisen lausunnon mu-| rautateitten vastavallankum ouksellis-
aan o \a t n\kyiset opettajavoi-k e n  käsissä pitäm iseen tarkoituksella  

mat kokonaan liian alhaisella s i-J  eristää Pietari ja M oskova elintarpeit- 
yisitystasolla vastatakseen opet-l ten saannista. Sivuharrastuksina oli 
tajavaatimuksi. Niinpä Claxton näillä vastavallankum ouksellisilla, joi- 
arvioi, että nykyisistä opettajis- ta W ilson m iljoonilla auttoi, lähettää  
ta. joita kaikkiaan on noin 3501 n. s. kuolem an junia kulkem aan pit- 
tuhatta, enempi kuin toinen puo- kin knj9a levittäm ään joka paikkaan  
' ° n se”a,Se a sivistystasolla, pilkkukuum etta synnyttäviä taudinsie- 

etta ne mitenkään eivät vastaa I m eniä (bakterioita)

jeen  saajan  palkka a lennetaan  sekä 
syyt m istä se alennus johtuu. S iinä 
sano ttiin  kuinka työnan ta ja t ovat 
jou lusta  saakka “ru n n an n ee t” tak a ­
sin ja, e ttä  he -eivät saa tilauksia 
kun e telävaltio issa  työ läiset tekevät 
kym m entä tu n tia  ja  halvem m alla 
palkalla kuin työ läiset täällä, jotAn 
he eivät voi kilpailla etelän  kap ita­
listien kanssa. Edelleen sanotaan  e ‘-

____ , „ J  $ 130* 00Ö %  hyVa tä  täm ä palkan a ,emius, joka toisia

eli vaatimuksia, joita toimeensa) kuk^d .w .„  ty61älslÄ koskeo 15 Pro«»«»« tolaia
kvkenexältä opettajalta vaadi- lisena rauhanlähetystössä j. n. e.
ta a n ^  K ongressi sai siis tiedon siitä, mi-

\ nme aikoina ovat opettaja! hin $ 1 5 0 ,0 0 0 .0 0 0  oli käytetty ia —  
olleet penh kehnoilla palkoilla. ' vaikeni »en jälkeen. Kansakin on
Niitten palkkatasoa ei likimain- saanut osapuille tiedon siitä m ihinkä 
kaan ole kohotettu aikamme e -  nuo rahat ovat käytetyt ja m yöskin  
intasoa vastaavalle kannalle ja vaikenee siitä kuten kongressikin  

tästä suoranaisena seurauksena sillä erotuksella vain, että se maksaa 
on ollut, että uusia opettajiksi kun kerkiää koko lystin napisem atta, 
haluavia on perin niukalti ia en- ______

nykyaikaista opetusstandardia, • ystävä, Baruch,

10 prosentilla ei la inkaan vastaa  sitä  
häviötä m inkä he ovat tu llee t k ä r­
sim ään kun ovat m aksaneet niin kor­
keita  palkkoja. Nyt siis pa lkat la s­
kevat, e ttä  halvin on $3.60 päivältä  
1 p :s tä  huhtikuuta.

N eljän ällän  puhuja oli vielä sen- 
raavana päivänä päivällislom an jä l­
keen puhum assa ja raa ta jia  rauhot-

tisistäkin kykenevimmät pvrki- 
vät toisille, parempipalkkaisille 
aloille.

Raivaaja kaipaa “Marxilai­
suutta”

Raivaaja selittää. että “varsinai­
nen m arxilaisen kirjallisuuden levitys 
on ollut toisarvoinen asia jo m onen  
vuoden aikana, ja V enäjän v lllan k u -

LLOYD GEORGE JOUTU  
NUT TUNNUSTAMAAN

I Joku päivä sitten saapui Eng-j m o«ksen  jälkeen m arxilaiset kirjat 
lannista sähkösanoma, jossa pää- ->äivät kokonaan kirjakauppoiem m e  
ministeri Lloyd-Kieorgen kerro­
taan sanoneen: “Jokainen ennus­
telu bolshevismin päättymisestä

rjakauppojem m e  
kirjahyllyjen om aisuudeksi” .

Mikä onnettom uus.

den oikeistolaisten toimeenpan^J 
sa iltam issa , jospa nyt tulette kerml 
m uuallekin — kuulemaan ffiei 2  
J a  tää llä  ei tulla, niinkuin taoiJ  
to is ten  iltam issa  osoittamaan sonni) 
la, vaikka tulee muitakin «( S  
om ia jäseniäm m e. Meidän lltanuial 
me ovat kaikki köyhälistöläiset te-j 
vetu lleita . Me tiedämme, ett* kaikki»! 
ta rv itaan  m ukana kapitalismin ja po.| 
variston  kukistam isessa Siksi aJ 
otam m e kaik'ki avosylin vastaan I 
ryhdym m e kaikkien kanssa keskj 
te lem aan  olojen parannuksesta, *1  
m ekä halveksi ketään työläistä niini 
ku in  to ise t tekevät. Siis tulkaa nd 
kaik in  tähän historialliseen juhlaaij 

Tosi toveruudella, Sokratei

Batte, Mont. >
K uten on jo  ennem m in m ainittu , 

ovat iiveeläiset, jo iden hallussa  on 
ny t B utten- suom alaisen työväen o- 
m istam a . Imall ja  sen irta in  om ai­
suus, m ikä on myös suuri, k ie ltäy ­
ty n eet an tam asta  meille sosialisteille  
haalia rahallakaan  käy tettäväksi.
Näin he tek ivä t jo silloin ’Jcun S. S.
Jä rjes tö n  läh ettäm ä  puhuja L. B. 
oli täällä. H änen puhetila isuu ttaan  
varten  ei saa tu  he iltä  kuin yh tenä 
iltana haalia  rahallakaan . M utta  kos­
ka e ivät he silloin vielä sanoneet 
suoraan, e tte iv ä t anna  haalia  siksi 
e ttä  olemme sosialisteja, vaan ilm oit­
tiv a t sen syyksi, e tte i m itenkään  
jouda om ilta  hom m ilta haali, niin 
täm än  tähden päätti osastom m e o t­
ta a  tä stäk in  asias ta  täyden selvyy­
den, jo ta  varten  v a littiin  osaston  ko- m itään  p itk iä  puheita, mutta laulul 
kouksessa kom itea, joka kävi h e in ä  soittoa, mölykööri, kuplit lia, koni

Portland, Ore.
Ikävä erehdys. Se salaperäine-l 

sekatavarakauppias, josta mainittlial 
viime k irjeessä , onkin vaaa henkiiil 
siinä  AKKAIN ja POIKAIN valitsi 
m assa näytöskappalecf a. mikä es I 
te tään  huhtik . 3 päivänä. Kappaleeni 
nim i on “Kolmen rouvan mies". 
dessä näytöksessä, hauska kuin 
kana, siitä  m enen takuuseen. Kaikii| 
ohjelm a tulee olemaan hauskaa, dl

kvsym ässä, an tava tko  he m eille h aa­
lia  kokousten p itäm istä  varten . E n­
sikerra lla  eivät an tan ee t suoraa vas­
tausta . M utta s itten  kun kom itea 
meni toisen kerran , oli heille sano t­
tu. e tte i m illään ehdolla e ikä koskaan 
anneta  m eille haalia ja  oli vielä hau- 
kuttukin , kun kehtaam m ekin  tu lla  
kysvm äänkään.

Mitä a ja tte le tte  työläiset, e ttä  he, 
viisi kuusi henkilöä, m itkä  tuohon 
F. W. Clubiin kuuluvat jäsenenä, ei­
vät ole tusk in  ik inä sen ttiäk ään  uh 
ranneet haalin  saam iseksi ja  ylläpi 
täm iseksk päin vastoin saaneet siitä

tam assa  kuinka kaiken hyvän nimea-1 useita  sa lo ja  m uualta  tien a ttu jen  ra- 
sa  tam a on välttäm ätön  teko komp.1 hojensa lisäksi. Jostain ilm anaikui- 
panian puolesta. Ja  nyt se on sitä-
m yöten valmis.

L aatikko teh taassa , jossa on use
am pia suom alaisia naisia työssä kah­
den dollarin päiväpalkalla, oli pari 
rohkeam paa em äntää  käynyt kontto­
rissa  valittam assa  palkan pienuutta. 
Siellä lau lettiin  sam a laulu, e ttä  ei 
m illään tapaa  voi p itää  työm aata 

i käynnissä, jos m aksaa lisää  palk-

sesta  vähästä  työstä, niin he nyt 
sanova t, e ttä  he e ivät anna työväen 
yh te is tä  haalia  rahallakaan  työväen 
itsensä k äy ttää  ta rk o itu stensa  ed is­
täm iseksi, työväenliikkeen hyväksi 
to im intaa varten . Eikö täm äkin  yhä 
totea sitä , m itä  he todella ovat ja 
e ttä  teidän epäilyksenne työläistove- 
rit on aivan oikea. Ja  kysyn tässä, 
e ttä  kuinka kauan te työ läiset hyväk-

elm a ja  kilpailua herkkupoydäÄil 
Saa nähdä kuka ensiksi parhaat pii 
lat syödä saa  — ukot ja tytöt viilo| 
ak a t ja  pojat? Muuten uhm r.t-l 
iltam ien suhteen, sa a tte  olla wf 
m at, e ttä  ne ovat parhaimmat b - | 
moneen vuoteen on tääll.i toiinittil 
Jos e tte  m inua usko, niin t<i!tn| 
katsom aan. Sisäänpääsykin on 
halpa, e tä  ei juuri viitsisi saE<| 
m u tta  sanon sentään. Se on 
sen ttiä  kaksoispjletti. Saavat 
perheellise t nauttia samalla hinna;l»| 
m olem m at illat. Yksityisten moki 
pien ilto jen  pilotti nial ia - nian.| 
m utta  ovella verotetaan 30 senriij 
jokaista , ellei osta yhteispilettii.

L auantaina huhtik. 2 p tansiai 
pyörähdellään kuutamo - • ja &:r.s| 
m akupaloiksi heitenään toisiamme 
lum ipalloilla. Silta
m asti hauskaa, sen n;iin akkaisj 
ja  poikain naam asta tässä erääni 
iltana. H aali myöskin tullaan I» 
ris tam aan  m enen n- ! r-^|
hyväksi tunnettu  orkesteri pitää h» 
en soitosta. Terve tub ' tojvoiu-likä onnettom uus Vai »..I; ! kaa k,m n ...... hauan ^ o ia is e t  hvväk- ien  so ito sta . Terve tul -i! loimu

— V  —  v̂ k a t * P0)al -

B u ttessa?  Eikö olisi jo a ika  ero ta

ryssa
maan sim akin suhteessa m aailman voimalla panna teh taan  käyntiin. 
m e n o a - i Siihen saivat em ännät tyy tyä»

— .................. Sam alla kun Raivaaja toteaa -tämän, ; H uhuillaan e ttä  W illapa mylly pan­
olla vaikeata tehdä tuo tunnus- rna,n,t8ee 8e> että he ovat koettaneet naan seisom aan. M utta kun sattuu  
tus kulutettuaan »Englannin hai- Suornesti»kin saada “todellisia” tieto- niin sekin on vaan palkanalennus

epaonmstumiseen on osunut har 
haan.”

Lloyd Georgelle on mahtanut

litpksen johdossa ollessaan tois- j® kammatko Venäjällä ovat oikeaa
ta biljoonaa dollaria aivan huk- 8a,. marx*lais«t vaiko “kom m unis- _________  . . . . «»w.vunociv sa a ­
kaan samaisten bolshevikien ku- tH (täa"ä m arxilaisuus tarkoittaa da työläiset palkanalennukselle suo- 
kistamiseen ja tsaarilaisen hal-j men8fMiv,’m,a i® raivaaja la iauutu) «ioU isiksi. T uollaiset huhut ovat 
litusmuodon Venäjälle paluutta- ™U,tta kun •eIIai’ia »’«»oja ei edes vanhastaan  m enestyksellä  käytetvi- 
miseen! H elsingistä saada, mitäpä muuta voi- ................

Taitavana valtiomiehenä ja ” ka,n PaatelIä e « ä  kyllä «e sittenkin  
nähtävästi myöskin liikemiehe- T • vallankum ous 077 joka Pi-
nä ei Lloyd George kuitenkaan ‘ v ” rno°8ekaen kirjallisuuam arkkinat-
menetä aikaa epäonnistuneitten - - — __
seikkailujen johdosta haikailemi-: . vaaja vaatli ny‘ täydellistä rat- K irje itä  oli saapunut S. S. J ä r je s  
seen, vaan tuumii, että jos en ?a,->Ua ~~ koko ”kaannöstä” . Se tö itä : Kehoitus avustaa  K arja lan  
kerran voi vihollistani kukistaa, | Työkom m unia rahallisesti ja  k irja i­
min teen hänen kanssaan aina- ‘ ‘ a ‘ta ratka,auJa (K . 1. v a stu sta -i Hsuudella. Osaston säännö t oli myös
kin liiton ja koetan hänestä edes ™lsta ,a 4’n internationalen k a n n a t-’ lähetetty . Lasku Toverista ilmoltuk- 
jotakin itselleni kyniä. Ja niin- — tarkoiUavat seIvat ratkaisut, i sesta . Kalle Bellm annille lähetim m e

I lta  tässä on puhe) arvioidessaan valtak irjan , e itä  hän voi edusta:

touhuissa. Tuo huh on luultavasti 
la ite ttu  liikkeelle tarkoitukselle  f

tä keinoja työläisten  ’rauho ittam isek ­
si. Kaikki m erk it näy ttävät, e ttä  
m eillä ei ole “ste ik in ” tekom ahdol­
lisuu tta  ensikesänä tä llä  perukalla.

Osaston kokouksesta t.k. 27 p : l tä
nyt täyd ellistä  rat-1 K ’ ...................

koko "käännöstä” . Se tö itä : Kehoitus avustaa

he istä  ja  o ttaa  heidät lu jalle ja  pas­
s ittaa  sfnne m inne heidän  ed e ltä jän ­
säkin ovat m enneet?  A jatelkaa asiaa  
ja  tehkää  päätöksenne, ennenkuin  
on m yöhäistä. M uuten tässäk in  h aa ­
lin kontro lleeraam isessa  voi käydä 
niin. että,, täm ä suuri työväen yh te i­
nen om aisuus m enee noille m uutam il­
le ainiaaksi. ’

Osastom m e a v a ja is ju h la t tu lee o- 
m aan huhtikuun 3 p„ alkaen kello

"■»‘« ‘'«■“ en  h»«-|I,«k . 21 päivä synny,„  , ,  nn»l.. f  
inia. Ju h lassa  tulee olem aan paljon 
ohjelm aa ja  hyvää. E nsinnäkin  puhe 
H erm an Corbyltä, työväen pääm ää­
ris tä  ja , m enettely tavoista . J a  hän 
on sanonut, e ttä  hän ei kerro  satu ja  
e ikä kaskuja, vaan selostaa tie teelli

Mayger, Ore.
Mrs. Matti Matson on heikki®4) 

sairaana. lä ä k ä r in  lausunnon ”::f  
kaan hän sairastaa  suolikunmethj 
Hän on ollut sairaana ■ 
viikkoa.

Mrs. Arvid Kalunki ¡ ivasi Kuu«-» 
m ossa tuoden maalisk 24 tulles*®3'' 
11 naulan painoisen tytön.

Samoin Mrs. Jo h n  II J

noisen tytön. Kummatkin äidit 
ty tö t voivat hyvin.

Mrs. E. Hendriclu*

pä Englannin hallitus sitten te- . , n - ' ' -----------! ------- -—’ “““ VU1 «uusvia
kikin Lloyd Georgen johdolla 1. usea Puo,«« ‘°veri näkee osastoam m e Toverin yhtiökokoukses-

"äm o ln  Ä

kauppasopimuksen vihaamiensa 
bolshevikien kanssa.

On etukäteen vaikeata

kre'ttlnen kävtinnMr °"  i. T l™ *  Post kerto°  erääs(ä 
k i ? n t r ^ teih,Y ll,neP - « u n t a i s e s t a  tapauksesta, jossa 
S ^ ‘2 '? '" ,- “ “ 2*.. het' , : «¡«ovaltioltten piirioikeuden tuo

“ Toveritar Kymmenvuotias on» j 
vokas sisällöltään ja painotyön Pa<’ 
Iestä erittäin hyvin onnistunut 
kaisu. Kirjotuksia mon' a 
eri alalta ja kaikki hyviä ¿»s»011 
on julkaisussa run-aa-’ rr-|tH

ovat erittäin hyvin o- 'a
mä arvokas muistojulkaisu tuli« *** 
da sijansa jokaisen suomalaisen 
Iäisen kodissa Amerikassa. Se 
m yös erittäin sopiva kevätlahja J*44 
ville Suom essa. Koska Suome*** 
kirjallisuus nykyään perin kslh* 
niin varm aankin siellä olevat J*3 
väm m e ovat iloisia saadessaan ta»- 
lahjaksi aistikkaan ja hyvällä •***■ 
löilä varustetun julkaisun. T°ve

»u*1

sesti ja  h is to ria llisesti n iitä  eri il­
m iöitä ja  ka tsan tokan to ja , m itä  työ­
väestö on om annut ja  n y t omaa köy- 
häliston valtaan pääsem isessä»“ sekä 
n iitä  välttäm ättöm yyksiä, m itä  köy­
hälistön ta rv itsee  om ata, ennenkun 
se voi p äästä  sekä pysyä vallassa.
Puheen lisäksi vielä on näy töskapp i- 
le -Y äk ev äm m än  tie llä .” m ikä on 
katsom isen arvoinen ja  tu llaan  esit­
täen  hyvin, sillä  sen e s ittäv ä t p a r­
haat B utten nykyiset n äy tte lijä t, ku­
ten Jakson, Lankinen ja Emma Lan- 
to, jotka kaikki ovat n äy ttän ee t töil­
lään täällä  to teen e ttä  he kykenevät 
esiin tym ään näytte lijö inä. V äliajoilla 
sitten  vielä lausu taan  runoja, laule-
. \au ,u â ja luetaan kertom uksia  I ren kym menvuotisjulkaisua w i 
ja  Iisaksi k irvelevä kupletti, m ille ' u  kaikilta Toverin ja ToverJtsre 

a m an saa nau raa  Millä se on hih- j asiam iehiltä sekä suoraan • 
mi», 0 foira,nra® u jo s te le v a  ja  kuvaa konttorista. Sen hinta on tä 
n a ie todella ovat. S isäänpääsy  j aa 60  senttiä kappale ja 5'jonie«n 
3 ‘1° h ^ o r ia ll is e e n  juh laan  on 30 hetettynä 75 senttiä. Kaikki 

n ia. amä on kylläkin nykyiseen m ecn m enevät lähetetään 
huonoon a ikaan  nähden litan paljon
Mutta sen oleme olleet pakotetut 
asettamaan ovimaksuksi, siksi kuu

vieläkin joukkom m e yleisen  m ie lip i-' sa.
teen uhkaavan kum m ituksen. Sano-! Monta tä rk eää  työväen liikkeitten  
taan, että meiltä voi vieläkin m ennä avustu sta  on täy tyny t tänä  talvena 
Ja” =n,a. jos näm yksinkertaisen sei- sivuu ttaa  koko talven vallinneen työt- 
vaiti ja jyrkästi teem m e käännöksen, töm yyden ja  m ustien voimien tähden, 

niinkuin itw?kkäisyyden, riitaisuuden, 
kateuden ja  monen muun suom alai­

ni ielijoh te« 
Ilm oittaja.

Mutta tuollainen lakutapa on puolue- 
eläm ässä väärä suuntariitojen aika-

Lloyd Georgen sanotaan kan­
taansa selostellessaan lausuneen na
ajatuksen, jonka mukaan bol-> j  , .. „ . 8elle kansalle om inaisen m ielijohteen
shevikeja on koetettava rauhil- a ette>kö tämän puhe täydellisestä, tähden« p a u r t a ^ v o U i : : ,  Ä  V ?  ° "  h a k i ja , i  l ’ " “ * I « Ä X  ' Ä  ,

ka ottaa huomioon Kommuuni,, jotenkin vhu  “ “ e v F llä ^ ru s -  tä„ kerran. 5 ’ ^«kkaalla  tap-) ”  «*  ,“’k‘” -
JO käytännössä alkamat koke-ikilU ' peru

antautum isesta onskelaisuudelle olisi

— t. k Z 1 • < koke-i teillä.k e F £ U e n r a l X r  ''a '" 0" ra'i .  Kuul>ls“- ' - ’ » J»"«  oli jossa- 
Kansantalona j  P ,n. mu?^ossa käynyt selville,

sto n  iäriestettvni no«t* hakija jolloinkin viimeisten
- a —  . P n tapaan, vaalien aikana oli mielipiteenään

si
puolesta.

siten, että tekniikot, päaliv^mie ilmaissut X * ♦
L-t kiriarrnitiiät u g i.< " • »Htnaissut. että työläisten olis

¡’ka <?nU *T äVä Dtbsin P"o!esU 

hährtön vähennän ja johdon t  £ £

Aberdeen, Wash.
E m ännät hoi! S uu lta  tulossa! O 

letteko kuulleet?  O letteko ostanee t?  
Joko teidän naapureillanne on? No 

nekohdan äsken mainitun kaup-s l  .IaIla,8ta ‘‘m arxilaisuutta” Raivaaja m itös »itä ny t sitten  pitäisi olla? 
pasopimuksen allekirjottamises-! *iPaa' ¡ehkä  kysy tte . Joko o lette  hankkineet
sa ja \  enajää vastaan hariote-!p; i i ' ■>. j itsellenne n iitä  m yyjäislippuja siihen
tussa sabotagessa on astuttu 1 olekaan vaarallista, väkeä kauniiseen sängyn peit-
uusille poluille, • joista tulevai- Venäjältä « notaan siirto“ * tOOD’ loaka om* tusoikeUE «tkah

pelulla ja väkivallalla ole kyet-! T* 7" ,alkeen ku,n he tunn«tuHa 
tv nujertamaan. Joka tapauk-i *1 * kavaIs,vat järjestöltä oikeuden  
sessa on mailman politiikka V e -  rakenta^ a.a n a a , om aisuuteen ja Rai- 
näjään nähden saavuttanut kään- Vd7 aii-.. ,‘kkee*een

• * - 1 talle-

suus vasta voi tarkempaa s e iv ä J  r i k k a » / « . « y v a n  Ame- taan  ensi lauantaina, huhtikuun 2 p m a - ‘ a n ta a .  ’ X em p aa  S e I > O n iJo s  ei te ilH  Vielä ole lippua n iin
e tu  um m öm en thm,«tulva k iiru h tak aa  itsellenne sellainen hank

sa postissa, että ne varma »ti
v i t  p en ile , 
tänään.

Tehkää tilauksena«


